
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 86
van CHRIS JANSSENS
datum: 7 oktober 2016

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Offerfeest 2016  -  Evaluatie

Met mijn schriftelijke vraag nr. 1564 van 14 september 2016 ondervroeg ik de minister 
reeds over de evaluatie van het Offerfeest 2016. De minister antwoordde dat hij nog 
geen cijfers kon meedelen, aangezien “de Dienst Dierenwelzijn nog niet alle verslagen 
van de toezichthoudende dierenartsen had ontvangen”, waardoor “nog geen volledig 
beeld kan geschetst worden”.

Graag stel ik mijn vragen dan ook opnieuw, ervan uitgaande dat alle verslagen inmiddels 
ontvangen zijn. 

1. Hoeveel dieren werden er in totaal geslacht ter gelegenheid van het Offerfeest 2016? 
Graag daarbij uitsplitsen tussen:
- dieren geslacht in slachthuizen, op tijdelijke (verdoofde) slachtvloeren en in ‘pop 

up’-slachthuizen, 
- de verschillende soorten dieren,
- verdoofde en onverdoofde slachtingen.

2. Wat is met betrekking tot vraag 1 de evolutie tegenover 2015? 

3. Hoeveel inbreuken op de wetgeving op het dierenwelzijn werden vastgesteld? Graag 
uitsplitsing per type inbreuk. 

4. Wat is met betrekking tot vraag 3 de evolutie tegenover 2015? 

5. Hoe evalueert de minister de organisatie van dit Offerfeest (per provincie)? 

6. Welke initiatieven zijn er naar aanleiding van dit Offerfeest (per provincie) genomen 
om het aantal onverdoofde slachtingen - en dus ook het dierenleed - tot een 
minimum te beperken? 

7. Hoeveel processen-verbaal werden er ter gelegenheid van dit Offerfeest opgesteld 
van illegale huisslachtingen? Graag cijfers per gemeente. 

8. Wat is met betrekking tot vraag 7 de evolutie tegenover 2015? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 86 van 7 oktober 2016
van CHRIS JANSSENS

1. In totaal werden 21.814 dieren geslacht tijdens het Offerfeest 2016, waarvan 20.046 
schapen, 1 geit en 1.767 runderen. Het detail is in bijlage gevoegd.
Op drie tijdelijke slachtvloeren werden de schapen geslacht na voorafgaande 
elektronarcose. Het ging hierbij in totaal om 1.028 schapen, of 5% van het totale 
aantal geslachte schapen.
Voor wat de erkende slachthuizen betreft, werd niet specifiek gevraagd of verdoofd, 
dan wel onverdoofd werd geslacht. Uit de verslagen blijkt echter dat in ten minste 
drie slachthuizen post cut stunning werd toegepast bij de slachting van 477 
runderen, of 27% van het totale aantal geslachte runderen.

2+4+8. Een vergelijking tussen 2015 en 2016 heeft geen zin aangezien het Offerfeest 
in 2015 geboycot werd door de moslimgemeenschap waardoor elke vergelijking 
een vertekend beeld zou geven.

3+7. In de drie tijdelijke slachthuizen en in één permanent slachthuis werden 
overtredingen vastgesteld. Het ging hierbij voornamelijk om een gebrekkige 
verzorging van de dieren in de wachthokken en problemen bij de fixatie. Er werd 
ook een aantal problemen bij het transport van dieren vastgesteld. Er werd telkens 
pv opgesteld.
Daarnaast heeft de Inspectiedienst vijf meldingen gekregen van de politie of het 
FAVV aangaande illegale thuisslachtingen. Ook hier werd telkens pv opgesteld en 
werden de levende dieren en/of karkassen in beslag genomen.

5. Het Offerfeest is vlot verlopen. De grootste problemen deden zich voor in de pop-up 
slachthuizen.

6. Ik verwijs naar het antwoord op schriftelijke vraag nr. 1564.

BIJLAGE

Overzicht


